
 

 

Die Auftakt GmbH ist eine gemeinnützige Organisation, die seit 25 Jahren erfolgreich Dienstleistungen 
im Bereich der Wiener Behindertenhilfe erbringt. Mit unseren 200 Mitarbeiter*innen unterstützen wir 
Menschen mit Behinderungen und/oder psychischen Erkrankungen in Wohngemeinschaften oder 
ihren eigenen Wohnungen. Aufgrund der beruflichen Neuorientierung einer unserer beiden 

Geschäftsführer*innen suchen wir ab Jahresbeginn 2025 eine*n 

 

Geschäftsführer*in (w*m) 
für 37 Wochenstunden 

 
Gemeinsam mit der zweiten Geschäftsführung bist du verantwortlich für die fachliche, strategische und 
wirtschaftliche Führung sowie die Weiterentwicklung der Organisation.  

 
Dein Verantwortungsbereich:  

✓ Human Resource Management inkl. Personalentwicklung 
✓ Zielgerichtete Weiterentwicklung sämtlicher Personalsysteme (Recruiting, Dienstplanung, 

Datenmanagement, BGF, etc.) 
✓ Gestaltung und laufende Anpassung interner Prozesse an relevante rechtliche Rahmenbedingungen 

(Arbeitsrecht, Heimaufenthaltsgesetz, GuKG, etc.) 
✓ Vernetzung und Außenvertretung der Auftakt GmbH entsprechend deinen Zuständigkeitsbereichen 
✓ Steuerung und Weiterentwicklung des QM-Systems  
✓ Im dualen Führungsteam bist du gemeinsam mit deinem Geschäftsführungskollegen für 

strategische Steuerung, Organisationsentwicklung und Krisenmanagement verantwortlich.  

 
Dein Profil:  

✓ Abgeschlossenes sozialwirtschaftliches Studium oder fundierte Ausbildung und Erfahrung im 
(Personal-) Management einer gemeinnützigen Organisation 

✓ Fundiertes Know-how und Erfahrung in der Personalplanung, -führung und -entwicklung, Kenntnis 
moderner Methoden im Personalbereich, arbeitsrechtliches Wissen, Kenntnisse im Vertragsrecht, 
Arbeits- und Sozialversicherungsrecht, etc. 

✓ Mehrere Jahre Erfahrung als Führungskraft bevorzugt im NPO-Bereich  
✓ Kooperativer Führungsstil, guter Austausch mit Leitungspersonen, Mitarbeiter*innen und 

Bewohner*innen und Freude an der Begleitung von Veränderungen 
✓ Große Gestaltungs- und Umsetzungskraft sowie Entscheidungsfreudigkeit 
✓ Hohe Kommunikationsfähigkeit und die Fähigkeit, Konflikte zielführend zu lösen 
✓ Interesse an und Identifikation mit unserer Zielgruppe und den Werten der Auftakt GmbH 
✓ Bereitschaft und Interesse, dich mittelfristig auch als Gesellschafter*in einzubringen 

 
Was dich bei uns erwartet:  

✓ Ein spannendes, anspruchsvolles und sinnstiftendes Tätigkeitsfeld in einem wichtigen 
gesellschaftlichen Bereich 

✓ Führung einer Organisation, in der Kollegialität und gegenseitige Wertschätzung gelebt werden 
✓ Zusammenarbeit mit einem lösungsorientierten, verlässlichen und erfahrenen 

Geschäftsführungskollegen sowie einem erfahrenen und motivierten Leitungsteam 
✓ Flexible Gestaltung der Arbeitszeit, Möglichkeit zum Homeoffice, zusammenhängende 

Erholungszeiten ohne Verpflichtung zur durchgängigen Erreichbarkeit 
✓ Möglichkeit zur persönlichen Weiterentwicklung durch kontinuierliche Fort- und Weiterbildung, 

Coaching und Supervision 
✓ Brutto-Jahresgehalt mind. € 80.000, - (Vollzeit, Basis 2024, Einstufung im SWÖ-KV, Überzahlung 

möglich) 
 

Haben wir dein Interesse geweckt? Wir freuen uns auf deine aussagekräftige Bewerbung inkl. 
Lebenslauf, Motivationsschreiben und Referenzen an bewerbung-gf@auftakt-gmbh.at. 

mailto:bewerbung-gf@auftakt-gmbh.at

